

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XV III

Núm. 5.365

Segunda Época

Domingo 15 Agosto de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Rectificación práctica de los principios

Dios, que penetra hasta lo más recóndito de nuestro pensamiento y de nuestra conciencia sabe que más de una vez, dejándonos llevar del sin duda, anticristiano espíritu de venganza le hemos pedido para nuestros adversarios en ideas y en sentimientos, con los que sosteníamos, no con acritud, mas si con vehemencia, fuertes polémicas, un castigo duro y ejemplar: el de que les trocase la conciencia muerta, el corazón corrompido y la sensibilidad agotada, por una conciencia escrupulosa, un corazón limpio y una sensibilidad exquisita a fin de que apreciaran, por sí mismo, el daño de sus propagandas; bien seguros de que si el trueque se produjera se avergonzarían de sus actitudes pasadas, y creerían que, aun sinceramente arrepentidos de su culpa y llorandola con lágrimas de sangre, no merecerán granjear el perdón de Dios ni de los hombres.

Hay políticos que desde la bricada o desde sus alcañones, muchos desde las logias y las encrucijadas que a ellas conducen, algunos desde sus doradas poltronas ministeriales, juzgan que resultan pequeños, por grandes que sean, las tolerancias que se tienen y los amparos legales que se prestan a cuanto dice relación a los derechos o cede en homenaje y respeto a la conciencia y a la libertad ciudadana. A nadie se le puede imponer la aceptación de un credo religioso, ni político. A nadie se le puede impedir la defensa del suyo propio. Y de la misma manera que quien ama una idea o participa de un sentimiento los defiende, así, también, quien los aborrece, los ataca; porque ni las ideas ni los sentimientos están en nuestra mente y en nuestro corazón como podrían estar en una estalua de granito; están, por el contrario, como en seres vivos, y, por tanto, con su natural dinamicidad.

Tal concepto de los derechos del hombre, de los fueros de la conciencia y de los postulados de la libertad, legítima, a los ojos de algunos gobernantes, las supremas negaciones religiosas; pero, son los tales tan inconsecuentes dentro del error—que una vez admitido tiene también, como todo el mundo sabe, su lógica—que se indignan contra quienes ejercitando sus propios derechos personales, dando satisfacción a su conciencia y usando de su libertad, se entregan a todo género de propagandas contra la Patria e incluso realizan hechos manifiestamente antipatrióticos.

Pero si es lícito hoy, lo que declaraba ilícito el propio Robespierre, el ataque a Divinidad que está por encima de todo ¿por qué no ha de serlo combatir a la Patria? Si es lícita la propaganda contra Dios ¿por qué se declara abominable y punible, sin renegar de los aludidos derechos y libertades, la propaganda antipatriótica, el labor contra una idea y un sentimiento para nosotros sagrado y nobilísimo, pero meramente humano, o sujeto a las discusiones de los hombres?

Pues he ahí que el señor Poincaré, ahora a la cabeza del Gobierno de Francia, en plenitud de responsabilidad y queremos creer, y creemos, que en plenitud de conciencia, y con el señor Poincaré otros ministros y otros parlamentarios, se irritan justamente—aunque sin lógica dentro de los principios que aceptan y proclaman—contra el comunista Doriot y todos los de su catera, cuando no anarquistas anarquizantes, que han tratado de impedir o de dificultar la aprobación de los proyectos enderezados a la salvación económica de Francia, injuriando a los franceses que rinden culto al patriotismo; y piden o cooperan aquellos a que se acuerde la aplicación de la censura a quienes perpetran semejantes desmanes parlamentarios.

Aplaudimos desde luego la actitud del señor Poincaré y la de la inmensa mayoría de la Asamblea nacional contra Doriot, mas aquella demuestra que en la hora de la verdad, cuando llegan los conflictos y las ocasiones de angustia para la que es nuestra Madre, los que gobiernan—ministros y parlamentarios—con tal de que sean buenos hijos, pasan por sobre los derechos y las libertades individuales de que tanto han alardeado, reconociendo que son un excelente tónico para manoseado en discursos y en sofismas miltinescos, y en artículos de Prensa, y en las propagandas que tiran a captar a las muchedumbres halagando sus ojeas, ya que no es hacendero el halago a sus entendimientos, pero que no sirven para llevar sin grandes contradicciones, por rutas de sacrificio y de honor la na

ve del Estado en servicio de los altos intereses de la Patria.

De modo que en realidad Poincaré, a quién acompañan en los ministerios representaciones de la extrema izquierda francesa, viene a coincidir con lo que hemos sostenido aquí, en España, con escándalo de los contados liberales melencidos que quedan entre nosotros y con la farisaica protesta de la multitud de los de «pane lucrando», que no hay derecho contra derecho y que, por consiguiente, no lo hay a enloquecer al pueblo con propagandas disolventes y venenosas desde ninguna tribuna, incluso la parlamentaria, y que es indispensable, para amparar los supremos intereses colectivos que están por encima de los de todos los grupos y sectas, impedir, estorbar y cohonestar semejantes propagandas, reprimiéndolas dentro de las leyes o reglamentos vigentes, o habilitando otros, si las heramientas legales careciesen de eficacia.

No estamos seguros de no haber dicho esto, acaso en los propios términos, en alguna otra ocasión; pero si tenemos la seguridad de que conviene repetir, a ver si se clava como con puntas de París en la mente de esas personas que, no propiamente ellos hacen daño a nadie, ni a nada, ni parando su atención en que otros pueden hacerlo, siguen diciendo que lo primero es la libertad.

Miguel PEÑAFLORES.

En la Catedral

Hoy, festividad de la Asunción de la Santísima Virgen, después de Tercia cantada y procesión claustral, se celebrará a las 9 y media la Misa solemne del día, asistiendo de medio Pontificio, nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, don Fray Bernardo Martínez Naval. Predicará después del Santo Evangelio el canónigo de esta Catedral y Director Diocesano de la Unión Misional del Clero, don Manuel Puerta.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Acreditando el refrán: no hay sábadu sin sol, las nubes hicieron mutis por el fer y no dieron cuenta de su persona en todo el día.

Por la mañana, en la Alcaldía, celebróse la entrega del bastón de mando que el pueblo de Gádor ha regalado al señor Rovira Torres.

Acto simpático de la tarde, fué la recepción de los niños de la Colonia escolar por el Gobernador civil.

Notas municipales

Se han remitido a informe del médico decano las cuentas de farmacia del mes de julio.

El alcalde ha oficiado a su colega de Viator, exponiendo la merma que se está operando en la fuente de la Ciudad par las obras que se realizan en la del Miami, y solicitando que ordene la suspensión de dichas obras.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Aguas, mañana lo harán las de Ornato y Carruajes.

La Junta provincial de Abastos ha oficiado a la alcaldía para que los comerciantes no almacenen de maíz presenten declaración jurada de las existencias que posean, expresando si el maíz es exótico o indígena.

El pleno del Ayuntamiento para mañana, a las seis de la tarde, ha sido citado el pleno del Ayuntamiento, a sesión extraordinaria.

En la comarca figura los siguientes asuntos:

Poseción de los concejales recientemente nombrados por el Gobernador civil.

Elección de las tenencias de alcalde que aparecen vacantes y los cargos que resulten por virtud de esa elección.

Designación de las Comisiones permanentes.

Escrito de Fuerzas Armadas del Valle de Lecrin sobre aclaración del contrato del alumbrado extraordinario en las fiestas.

Los que viajan

Se encuentra en esta de regreso de América, después de seis años de ausencia, nuestro compañero en la prensa don Carlos López Góngora.

Ha regresado a Alhambra el propietario don Salvador Muñoz Carbonell.

Ha venido de Madrid el Superior de aquella residencia D. Mercedesario Padre Carlos Carnevali.

Música en el bulvar

He aquí el programa que ejecutará la banda municipal hoy, domingo, de diez y media a doce y media de la noche en el bulvar.

«La Calesera», paso doble (a petición), A. Alonso.
«Danza de la Libélula», fox-trot; Franz Leal.
«Calesera» y «Boleró», (a petición), A. Alonso.
«Encarna la Misterio», mazurka; Soutullo y Vert.

«Juanilla la Pe chalera», bulerías y zapateado; A. Alonso.
Fox-trot de los Abancos de «Las mujeres de Llanes»; Guerrero.
«Encarna la Misterio», paso doble (a petición); Soutullo y Vert.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Juan Vicente García, Pascual García García, Armeida Mitebrun Caturzo y Andrés León León.

Defunciones: José Puerta Martínez y Carmen Moreno Martínez.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Francisco Cruz Oña con Encarnación Muñoz Vivas.

BODAS

Ayer mañana en la parroquia de San Pedro de esta Ciudad contraeron los sagrados lazos del matrimonio la bella señorita Anora Viciana González y el abogado y notario de Górgal don Juan Algora.

Dió la bendición nupcial el Vicario General y Provisor del Obispado don Rafael Ortega y dijo la misa de relaciones al Coadjuvador de la Parroquia don Manuel Navarro.

Actuaron como padrinos la respetable señora doña Carolina Oña, viuda de Algora, madre del novio y nuestro querido amigo el médico de la Beneficencia provincial don José Viciana.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia, el notario don Pascual Laca, el abogado don Miguel Viciana, el comadante de Sanidad Militar don Juan Fernández Lozano y el propietario don Ernesto Balaguer Santisteban; y por parte del novio el arquitecto don Enrique López Ruiz, los abogados don Manuel Esteban y don Manuel Juárez y el médico don Miguel García Algora.

Los recién casados, a los que deseamos toda suerte de gracias y bendiciones, obsequiarán espléndidamente a la selecta concurrencia de amigos en el domicilio de su padre.

Ante el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro de la Parroquia de Santiago fueron depositados ayer por el benedictado de esta Catedral, don José Ortega, la bella señorita María de la Encarnación Muñoz Vivas y el Oficial del Cuerpo de Correos, don Francisco Cruz Oña, habiendo sido padrinos por la respetable señora, doña María de la Encarnación Vivas, de Muñoz, madre de la novia y por don Francisco Cruz, padre del contrayente.

Actuaron de testigos por parte de la desposada, el médico don José Cordero y el propietario don Salvador Muñoz, tío de ella, y los parientes de las mismas: el comerciante ea frutas, don Andrés Morales y el farmacéutico, don Juan J. Vivas.

Por parte del novio firmaron el administrador de Correos don Manuel Juárez, el médico, don Antonio Boeas, el oficial de Correos don José Sánchez de la Higuera y el empleado don Agustín Cruz, hermano del desposado.

Los recién casados han salido para Granada, Madrid y Valladolid.

Que Dios Nuestro Señor derrame sus gracias en abundancia sobre el nuevo matrimonio y los haga felices temporal y eternamente.

Cosas de América

El centenario del cuello postizo

Dicen de América que va a celebrarse allí dentro de unos días el primer centenario del cuello postizo.

Sabido es que eso de llevar cuello, más o menos duro, es una invención humana relativamente moderna. Ni los graves senadores romanos, ni los valientes guerreros medievales, ni siquiera los lindos petimetres del XVII se conciben ante el espejo, esforzándose por sujetar a la camisa un cuello de pajarito, por ejemplo.

Pero lo que no conocen todos es el motivo ocasional del invento. Que es lo que, con permiso de la revista «Nord Industrial», y bajo su responsabilidad, vamos a descubrir a ustedes.

Hace cien años el cuello y la camisa eran inseparables; había que lavarlos al mismo tiempo.

Un zapatero americano, M. Montagu, que vivía en Troy (Estado de Nueva York), hombre muy cuidadoso en e vestir, acostumbraba a mudarse de camisa en cuanto el cuello presentaba la menor arruga. Su mujer lo trataba de maniático. Un día el zapatero «Andy» se quitó una camisa limpia todavía porque en el cuello había advertido una manchita insignificante. Su mujer, harta de lavar tanta camisa, se dispuso a quitar la mancha con un trapo; pero como estaba muy nerviosa, en uno de sus movimientos rompió el cuello, que quedó separado de la camisa.

La señora de Montagu recogió la camisa y el cuello, y se dispuso a unirlos, y estando en esta operación se le ocurrió una idea feliz.

«Por qué no separar todos los cuellos del resto de la prenda, para poderlos unir sin necesidad de lavar la camisa?» Cuanto trabajo no se evitaba?

Una vez más, el huevo de Colón. A los pocos días todos los vecinos de la casada del zapatero llevaban cuellos postizos tocamente confeccionados por sus mujeres, más acostumbradas a coser cuero que a hacer preciosidades en el «pliqué».

La señora de Montagu, como buena yanqui, sacó patente de invención y se hizo millonaria.

Y a los demás nos hizo un flaco servicio, imponiéndonos esta argolla planchada con que nos amargan el verano entre la señora Montagu y las conveniencias sociales.

Desde Berlín

Progreso de la elaboración del hierro fundido

El inteligente ingeniero n. val de Hamburgo, Hans Lutgens, ha publicado últimamente un artículo destinado a poner de relieve los adelantos experimentados en la fabricación del hierro fundido, y, como consideramos cuanto dice de gran importancia, procuráramos extraer en pocas líneas lo expuesto por el insigne ingeniero.

Siendo el acero fundido relativamente caro, y exigiendo los objetos hechos con él, largo y difícil tratamiento suplementario que además resultaba costoso, se ha hecho preciso ahorrar gastos y adelantar tiempo, recurriendo en este caso generalmente a la «función gris». Esta, sin embargo, ofrecía determinados inconvenientes, como resultado de su propia naturaleza; puesto que es de estructura bastante floja, y a veces se rompe.

Con el objeto de evitar esto, se empleaba exclusivamente fundición gris de mucho espesor, lo cual hizo que los productos sacados de ella, fuesen más pesados, más deformes y más caros. Como fuera de cuanto exponemos, hubo otros inconvenientes, nació el deseo y la necesidad de buscar un tipo de fundición más perfecta y, ante todo, libre de aquellos inconvenientes.

A fuerza de hacer experimentos en este sentido, se llegó a levantar en este país la «Fundición Perlit», de clase superior y esencias extraordinarias, en las que el hierro se halla unido en una porción constante de carbón y silicio, respectivamente, que suman cerca de 4 por ciento. Este tipo de fundición combina las ventajas del acero colado con las del hierro fundido, quedando al mismo tiempo libre de los inconvenientes de este último.

Como tiene la fundición Perlit una textura de granorino, puede resistir altas presiones atmosféricas (de 100 atmósferas y más) necesarias para determinados tipos de cilindros, bombas y émbolos. Para estas presiones la fundición gris corriente no servía hasta ahora; además resistía poco a choques y fracciones; tampoco podía hacerse doble. La fundición Perlit, en cambio, puede ser estirada y encurvada cuanto se quiera, lo cual la hace muy adecuada para la construcción de máquinas y accesorios de carga variable. Comparando las dimensiones de objetos, sobre todo máquinas, de fundición gris con las de fundición Perlit de la misma clase, resulta que la última, en la mayoría de las veces, reduce las dimensiones en casi la mitad. Constituye esto una ventaja muy importante, tanto desde el punto de vista práctico como estético. Es más: su elaboración sale más barata, porque el precio de la fundición gris asciende únicamente a la quinta parte del acero fundido.

Por otra parte, la fundición Perlit puede sustituir al acero colado allí donde la fundición gris hasta ahora no podía hacerse. Pero su campo de acción no se limita a esto, sino que es mucho mayor. También puede ser empleada en columnas de suspensión donde ahora se usa exclusivamente el hierro forjado. Tales columnas siguen fabricándose en muchas partes, de hierro forjado, lo cual implica el conocido tratamiento complementario del remachado, tan difícil, de larga duración y considerable gastos adicionales. La ventaja es muy grande, porque ahora estas columnas pueden ser fundidas en una sola pieza, ofreciendo a la vez cuantas seguridades se les puden exigir. Además, una serie de usos no menos importantes quedan reservados a la fundición Perlit en los ramos de agricultura, transportes etc.

De lograrse que la fundición Perlit se produzca en lo sucesivo a un precio más reducido, el gran número de sus ventajas sería aumentado en otra, por cierto muy grande y hasta decisiva. Los hornos de fusión a aceite, que trabajan a un precio relativamente bajo, permiten abrigar la esperanza de que llegaremos a tal redución. Con ella en la fabricación de herramientas y utensilios podría producirse un abaratamiento tan grande que el invento de la fundición Perlit llegaría a ser de suma trascendencia económica.

Berlin, Agosto, 1926. A. BRAUN

Almeriense que en oqueca

En los calabozos de la Comisaría de Málaga

En las primeras horas de la mañana del jueves fué detenido en la calle del Marqués de Larios de Málaga un individuo, que además de precisarse síntomas de alcoholismo agudo, gritaba fue temete, promoviendo una gran escandalosa.

Fué conducido a la Comisaría de Vigilancia.

En vista del estado del borracho, que manifestó llamarse Salvador Carmona So. o, natural de Almería, el Agente encargado de la Inspección de Guardias, ordenó que se le trasladara a la Casa de Socorro próxima, donde le asistiera convenientemente.

Los guardias que lo detuvieron, volvieron a acompañarlo a la Comisaría y en uno de los calabozos de la misma, quedó recluido en actitud tranquila.

No habían transcurrido más de dos horas cuando se escuchó un gran griterío que provenía del departamento que ocupaba el Carmona. A éste, el atollón ingerido, le había transformado por completo padeciendo un arrebatado de locura furiosa.

El desgraciado Salvador, se hizo pesa-

zos la ropa, sparseciendo desnudo, y en actitud de estrellarse.

A veces, se golpeaba contra la calda, con ánimo de estrellarse.

El agente que se hallaba de guardia, en vista de que el irracional demostaba taba de suicidarse de la forma ya descrita, telegraficó al P. n. q. n. Sanitario, para que enviara algunos empleados técnicos, con el cambio de ambulancia.

Salvador Carmona, que presentaba un deplorable aspecto fué conducido al Hospital civil, donde quedó recluido, en la sección de dementes.

Salvador había llegado a Málaga con su mujer el miércoles, procedente de Almería.

DE NUESTRO BUZÓN

Insistiendo

Por segunda vez, señor Director de LA INDEPENDENCIA, hemos de llamar la atención del señor Alcalde sobre varias mejoras de que están necesitadas las calles que dan acceso al barrio de San Cristóbal, tanto por lo que se refiere al estado de la pavimentación (que no merece tal nombre), cuanto a la dotación de agua y a la presencia de ciertas individuos que ofrecen un mal ejemplo a las jóvenes honestas.

Una de esas individuos dió ayer un espectáculo repugnante, perdido totalmente el pudor por el estado de embriaguez en que se hallaba.

Esperamos veros esta vez atendidos en nuestras justas reclamaciones. Varios vecinos.

Al hoyo

En la Plaza de la Catedral ha quedado sin asfaltar un trozo de calle que corresponde al urinario público que hubo en otro tiempo frente a la puerta de la Torre.

Ha sido recubierto con piedras, que sobre ofrecer un peligro para el tránsito, amezanan ruidos, y esto sí que es un peligro formidable, sobre todo en las horas de la noche.

Es urgentísimo que se rellene bien el «hoyo» en cuestión y se pavimente después ese trozo de Plaza, por bien del ornato y por la seguridad de los transeúntes.

Se permite formular este ruego al señor Alcalde, Un seglar.

Victimas del mar

Un joven ahogado cuando se bañaba

En la playa de la desplatación de Garrucha se encontraban bañándose el joven de 18 años Alfonso Gallardo Gallardo y otros varios.

Alfonso se sumergió en el agua, encontrándose ahogado cuando sus amigos trataron de auxiliarle, sacándole fuera y siendo depositado el cadáver en la playa.

El juzgado de Marina del distrito se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver e instruyendo las oportunas diligencias, con la cooperación de la Beneficencia de este puerto.

Ayer en el Ayuntamiento

Entrega de un bastón de mando al Alcalde de la ciudad

Ayer mañana, a las doce, en el salón de actos del Ayuntamiento se celebró la entrega al alcalde de la ciudad del bastón de mando que por suscripción popular le regala el pueblo de Gádor.

En el estrado se hallaba la mayoría de concejales que forman el Ayuntamiento, incluso los electos, y otras distinguidas personas, entre ellas, el señor Fiscal de la Audiencia, don Rafael Laraña Bé quer.

La comisión que vino de Gádor para la entrega del bastón, la formaban los señores don Juan Solvas Ordoñez, alcalde; don Antonio Martínez López, cura párroco; don José M. n. zano Fernández, médico; don Fr. n. scio. Sánchez de Iribarren, secretario; don Emilio García Soria, comandante de Infantería; don Rafael Amat, don José López Mañas, don Daniel García, don Antonio López González, don Francisco y don Juan Molina Amansa, don José Maldonado, juez municipal; don José Hernández Salas, don José Aguilar Gholés, don Antonio Fernández Aguilar, don Manuel Trujillo y don Francisco García.

Con el dinero sobrante de la suscripción, se compró un precioso estuche con lápizcero y pluma, en el que se grabó que también le han sido regalados al señor Rovira Torres.

Ofreció el homenaje el señor García Soria, en nombre del vecindario de Gádor.

Contestó al discurso el señor Rovira Torres, en términos muy sentidos.

El señor Rovira, que oyó muchos aplausos al terminar su discurso, obsequió a los concurrentes con champagne y habanos.

El acto resultó muy solemne y animado.

Este número ha sido visto por la censura.

Cuidado de los ojos

Ninguna parte de nuestro cuerpo es tan sensible como los ojos y ningún sentido reclama las atenciones que el sentido de la vista: no en balde se les ha llamado las ventanas del cerebro.

Sufren los ojos enfermedades con síntomas relativamente pequeños pero que, abandonados a sí mismo, producen trastornos graves; además como los ojos están situados tan superficialmente, se hallan expuestos a peculiares accidentes y reciben y transmiten por consiguiente las enfermedades que ellos padecen.

Como estas enfermedades son evitables, es preciso contrarrestarlas a costa de proporcionar molestias al enfermo y por eso quiero dar en estas líneas las normas que pueden evitar el daño propio y el ajeno.

Comienzan a padecer los ojos en los primeros días después del nacimiento, y si observamos que a los tres o cuatro de nacer los ojos están pegados y los párpados enrojecidos, mal que el vulgo conoce con la denominación de «catarro a la vista», se debe consultar inmediatamente al oculista o en su defecto al médico, pues si bien la afección puede carecer de importancia, un gran número de veces estas vulgares molestias determinan, (con demasiada frecuencia) una ceguera permanente, cuando pudo ser evitada con el oportuno y eficaz tratamiento, cuidada a tiempo y por persona competente.

Esta enfermedad, responsable del 90 por 100 de las cegueras, se agrava a medida que la persona tiene más edad; por eso es muy lógico atender al niño que curará sin dejar reliquia alguna, pero el contagio por contacto del pus que puede proyectarse al manipular sobre los párpados donde se encuentra coleccionado; es preciso instalar rápidamente un «ergórico» y eficaz tratamiento si queremos evitar una ceguera segura. Por esto es buena práctica quemar todo aquello procedente de las curas de estos enfermos y lavar minuciosamente nuestras manos con un antiséptico de garantía usando diferente tohalla para el secado de las manos que la que utilizamos para la cara (sobre todo en determinadas enfermedades).

No es infrecuente que a un niño recién nacido le lloren los ojos y esto no quiere decir que sistemáticamente se le someta a un energético tratamiento, pero sí a una minuciosa inspección y si es posible a un determinado análisis de las secreciones oculares. Durante el mecanismo del parto pueden penetrar en el ojo y en las vías lagrimales cuerpos extraños que, abandonados a sí mismos, determinan la obstrucción de aquéllas y producen una rija por la infección consecutiva a su permanencia en el saco lagrimal.

Cuando los niños son muy chicos hemos de fijarnos en la separación molesta de la luz (fotofobia) y tenerlo muy en cuenta; pues ello determina siempre un trastorno de los ojos que a veces pueden confundirse en su comienzo con vicios, cuando son los primeros síntomas de una enfermedad que debemos corregir para que no empeore.

Los niños no deben nunca trabajar con luz brillante, pues esto es la génesis de muchos miopías susceptibles de modificarse con el uso apropiado de gafas que se deben llevar sin resistencia aunque se manden permanentemente, desechando el error tan vulgarizado de que comen la vista cuando por el contrario son la garantía de su conservación, pero con la precisa condición de que estén mandadas y comprobadas por el médico oculista (nunca por profanos).

Nada tan pernicioso como proveyer de gafas en ausencia del consejo del médico; el profano puede proporcionar una gafa inadecuada a pesar de ver cómo ella en los primeros momentos.

En enfermedades de los ojos los remedios caseros son perniciosos, y lo único inocuo y hasta útil es lavar el ojo enfermo con agua hervida y templada, pero siempre independiente u o de otro si queremos evitar la propagación al ojo sano.

Tampoco debemos extrañarnos al extraer los cuerpos extraños que accidentalmente puede caer en el ojo, pues es fácil que en su extracción se produzcan lesiones de la infección donde no existen o destruyendo más el cuerpo extraño, dificultando su extracción; la conducta a seguir es tratar cuidadosamente el ojo afecto y el oculista lo sacará sin trastornos.

Cuando lloren los ojos, moleste la luz o estén enrojecidos, escuezan o piquen, se pegan o críen legañas, hay que limitarse a lavarlos con agua hervida y acudir si es únicamente al oculista.

En resumen, que a mayoría de las afecciones de los ojos son curables y evitables si se llega a tiempo, y merece la pena, pues con ello podemos evitar la enorme desgracia de estar sumidos en una noche eterna.

DR. J. COLLAR

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Meteorológica.

Presión media del día. 716

Temperatura máxima. 27.8

Idem mínima. 19.8

Idem media. 23.8

Humedad relativa media. 74

Exposición en 24 horas. 22

Velocidad en 24 horas. 0.0

Viento dominante. S.W.

Fuerza en metros por segundo. 6.0

N. de la ciudad. Despejado

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

ALCANCE POLITICO

Petición denegada
Madrid, 14-10 noche.
Ha sido denegada la petición de que la causa por el atentado de Garraf se vea ante el fero civil.

Yarguas en La Haya
Anunciase que el ministro de Estado, señor Yanguas, irá a La Haya para dar una conferencia en la Academia de Derecho de la capital holandesa, sobre la gestión del Monarca español en favor de los prisioneros de la gran guerra.

Despacho de don Estrella
El jefe del Gobierno, señor marqués de Estrella, permaneció hoy en la Presidencia despachando con todos los ministros.

El regreso del Rey
En el negociado de Censura de la Presidencia se ha facilitado esta tarde una nota oficiosa a la Prensa diciendo que se desconoce la fecha exacta del regreso de don Alfonso a Madrid, aunque será dentro de la próxima semana, para presidir el Consejo.

El director de Aduanas
Ha llegado a Madrid el nuevo Director general de Aduanas, señor Verdaguier.
Se posesionó seguidamente de su cargo.

Porosencia terminada
La Comisión interministerial ha terminado la ponencia referente a la retribución de los funcionarios.
Propone que se ascienda económicamente por bienios, trienios y quinquenios.

El viaje de Yarguas
El viaje del ministro de Fomento a San Sebastián ha sido aconsejado por el marqués de Estrella.
El señor Yanguas tratará con los embajadores que se hallan veraneando en la ciudad donostiarra, sobre la cuestión de Tánger, de las Sociedades de las Naciones y del tratado mercantil con Francia.

Consejo de ministros
Madrid, 14-12 noche.
La reunión ministerial comenzó a la hora habitual y terminó a las diez menos cuarto.
El Presidente manifestó a los periodistas:
—Hoy nos hemos examinado de bachillerato.
—Y han sido aprobados?
—Gracias contestó el marqués de Estrella — que el tribunal ha sido muy indulgente; si no me hubiera suspendido a mí.
Nos hemos ocupado—siguió diciendo—de reformas importantes en el bachillerato. Se trata de un proyecto de gran interés, inspirado en un sentido muy práctico y que creo nos agradecerán los padres de familia en el sentido económico, por lo que a los libros de texto se refiere.
El ministro de Instrucción pública a pesar de los requerimientos de los reporteros, se negó terminantemente a facilitar detalles de la reforma.
Se trata dijo—de un plan orgánico que no es conveniente divulgar fragmentariamente, pues el Consejo dedicará todavía algunas sesiones hasta que ultime el estudio de todo el plan.

No a oficina
Como nota oficiosa, el ministro del Trabajo dió la siguiente:
Se aprobó un decreto relativo a la reforma del plan de segunda enseñanza.
El Consejo no trató de asunto alguno aparte del indicado.

Ampliación
Como ampliación de la referencia oficiosa se sabe que el Consejo estuvo dedicado al plan de reforma de segunda enseñanza.
Se estudió asignatura por asignatura; interviniendo de un modo especial el Presidente, quien propuso modificaciones que fueron aceptadas.
En ellas expuso el marqués de Estrella ideas propias sobre la materia e introdujo grandes variaciones en la ponencia.
El ministro de Instrucción se ocupó del asunto en lo fundamental.
El decreto divide el Bachillerato en dos ramas: Ciencias y Letras.
Habrá un periodo común de tres años, al cabo de los cuales, se exigirá una prueba de actitud.
Vendrá luego otro curso de especialidad.

Se concede gran importancia al estudio de Humanidades.
Se añade un curso de Latin.
No se deliberó sobre el proyecto relativo a libros de texto; pero puede considerarse aprobado; puesto que ya se ha repartido a todos los ministros y éstos han expresado su conformidad.
En el mismo se establece un texto único obligatorio para todos los establecimientos docentes.
Este texto será aceptado mediante concurso y lo editará el Estado.

Se van a esclarecer las irregularidades cometidas en Ceuta y Larache
La "Gaceta" publica un decreto nombrando la comisión que en un plazo de tres meses habrá de esclarecer las irregularidades advertidas en los parques de Intendencia de Ceuta y Larache.
Formarán esta comisión un general, un auditor y un jefe de intervención.

Oposiciones auxiliares de Fomento
Se ha dispuesto convocar a oposiciones para treinta plazas de auxiliares del ministerio de Fomento.

El viernes o el sábado próximo regresará el Rey
El jefe del Gobierno ha conferenciado telegráficamente con el Monarca, quien le comunicó que vendrá a Madrid el viernes o el sábado próximo para dar salida a los numerosos asuntos pendientes de su firma.

MADRID
Llega el cardenal Primado
Madrid 14-10 noche.
Hoy llegó a esta Corte el Cardenal Primado, siendo recibido por las autoridades civiles y eclesiásticas y mucho público.
Durante el día fué muy visitado en su residencia.
Esta tarde marchó a su archidiócesis de Toledo.

Muerte repentina
En la calle de Tudescos, estando en casa de su hermano, falleció repentinamente el coronel Trucharte, secretario general de los Exploradores de España.
La hazaña de un enamorado de 64 años
Julian Esteve, de 64 años y de oficio enterrador, mantenía relaciones amorosas con Aurelia Felú, de 35, a pesar de la oposición de los padres fundada en la diferencia de edad de ambos y también en la profesión del novio.
Hace varios días, los padres de Aurelia expusieron de forma categórica al sexagenario enamorado su rotunda negativa a que se casaran.
Este volvió hoy a casa de la dueña de su corazón, aparentemente tranquilo y resignado y cuando menos lo esperaba Aurelia sintió en su cuello la hoja fría de una navaja barbera que le hirió gravemente.
Después el agresor se hirió asimismo, dándose otro tremendo corte en la garganta.
Este drama familiar ha consternado a los convecinos de la víctima, cuya familia gozaba de simpatías en el barrio que habitaban.

Alcoer se reintegró a su destino
El alcalde de Madrid, señor Alcoer, nombrado para este cargo por el Directorio, se ha incorporado a su destino de oficial tercero de Fomento, del que fué declarado cesante por faltar a la oficina.
Descarria el expreso de Barcelona
El expreso de Barcelona que debía llegar a las doce de la mañana a Madrid, quedó detenido en Calatayud a causa del descarrilamiento de la locomotora.
Se ignoran si han ocurrido desgracias personales.

Nuevos detalles
El expreso de Barcelona descarrilado en la estación de Casetas salió con nueve horas de retraso, trasbordando a los viajeros.
Hoy se ha suspendido la salida de Madrid del expreso de Barcelona.

El veraneo regio
Cacería regia
Santander, 14.—Participan de los Picos de Europa que la cacería regia ha comenzado con tiempo magnífico.
Reina gran animación entre los excursionistas.

La Administración de este diario recuerda a sus anunciantes y suscriptores que los pagos son adelantados.

Sobre la pérdida de "María Cristina"

Las primeras noticias
Santander 14.—El Consignatario de la Trasatlántica ha recibido un despacho del puerto de Nueva York en el que le participa que se ha desatrozado el trasatlántico "Reina María Cristina".
Añade el despacho que el accidente ocurrió cuando los remolcadores sacaban al trasatlántico del puerto, que fué a chocar contra el muelle de piedra, partiéndose por la proa.
La tripulación se salvó, siendo recogida por los remolcadores.
La noticia ha causado gran consternación en Santander.

Se confirma la pérdida del trasatlántico
Barcelona 14-10 noche.
En las oficinas de la Compañía Trasatlántica han manifestado que carecían de noticias sobre la pérdida del barco "María Cristina", comunicada de Santander.
Únicamente, hace días, tuvieron noticias de haber sufrido una avería; pero sin gravedad.
Estos son los informes que la Compañía armadora ha facilitado.

El "María Cristina" ha salido con rumbo a España
La Compañía Trasatlántica comunica a última hora que lo ocurrido al vapor "María Cristina" se reduce a averías que han sido reparadas y le dejan en condiciones de navegar normalmente, siendo seguro que haya salido ya con rumbo a España.

Norte América e Inglaterra van a intervenir en el conflicto religioso de Méjico
El embajador yanqui aconseja a su Gobierno realizar una demostración militar ante el Gobierno Calles.

Se niegan oficialmente los fusilamientos de sacerdotes
Oficialmente se ha negado el fusilamiento de cien sacerdotes durante los disturbios de Méjico.
También se dice oficialmente que las noticias sobre los encuentros de las tropas y el pueblo son exageradas.

El embajador yanqui entrega al Gobierno una reclamación urgente
Nueva York 14.—La actitud del embajador americano ante el Gobierno de Méjico es muy enérgica.
El embajador ha conferenciado con el Presidente Coolidge sobre esta cuestión.
Hoy ha entregado al Gobierno Calles una reclamación urgente contra la prisión del súbdito americano, don Antonio Grande, natural de Los Angeles.
Se ignora la respuesta mejicana a esta nota.

Se teme que ocurran nuevos fusilamientos
Méjico 14. En vista de que la situación se ha agravado considerablemente en Guadaluajara, el Gobierno ha enviado cuatro mil hombres.
El número de prisioneros en dicha ciudad es elevado, temiéndose que sean fusilados muchos de ellos.

El Gobierno anuncia severas medidas
El Gobierno Calles anuncia severas medidas de represión; a la vez que desmiente que hasta ahora se halla fusilado a nadie.
Los católicos temen que la actitud del Gobierno provoque un grave conflicto internacional.

El Embajador yanqui en Méjico sale para Nueva York
Ha causado impresión la entrevista que han celebrado el presidente de los Estados Unidos y el ministro de relaciones de aquella República, seguida de la salida para Nueva York del Embajador americano en Méjico.
Se sabe que éste aconseja a su Gobierno realizar una demostración militar ante el Gobierno de Calles.
También se sabe que el Gobierno inglés está resuelto a obligar a Calles a cumplir el tratado de 1888 firmado por ambos países, el cual obliga a garantizar la libertad religiosa en todo el país mejicano.

Declaraciones de unos religiosos españoles
Las Palmas, 14. Ha llegado a este puerto el vapor "Satrústegui", procedente de América.
Lleva a bordo a treinta y nueve religiosos expulsados de Méjico.

BARCELONA

El templo de la Sagrada Familia.—El sucesor de Gaudí
Barcelona, 14.—En las obras del famoso templo de la Sagrada Familia van invertidos ya cuatro millones de pesetas.
Seguirá las obras el arquitecto señor Sugranes discípulo predilecto de Gaudí.
Sugranes ha llegado a suprimir los contrafuertes y arbotantes imprescindibles en las capedrales góticas.
La fachada llamada de la Pasión la ha dejado dibujada el gran Gaudí antes de su muerte y las demás fachadas las ha dejado en bocetos que se seguirán fielmente.

Un timo
Un individuo apellidado Martín Bata, que ha regresado del Brasil, depositó sus ahorros en el Banco Hispano Americano.
Ayer, dos individuos le propusieron un fantástico negocio, y les entregó 34.000 pesetas, recibiendo en cambio una caja metálica, que al abrirla vió que contenía recortes de periódicos.

Venta de un trasatlántico
La compañía Pinillos ha vendido el vapor "Infante Isabel" a una casa inglesa.
El hermoso trasatlántico ha zarpado hoy para Nueva York.

Francía
El ferrocarril transpirenaico
París 14.—Se cree que el ferrocarril transpirenaico se podrá inaugurar el año próximo.
A las obras se les ha impreso una gran actividad a tal fin.

PROVINCIAS
El gada a Toledo del Cardenal Reig
Toledo, 14. Ha llegado el Cardenal Primado, recibéndole las autoridades locales, personajes y numeroso público.
El eminente Prelado se dedicará estos días a activar la organización del Congreso Español Eucarístico, que se celebrará en Octubre.
El doctor Reig se propone dejar terminada su labor antes de finalizar el mes de actual.

Se celebra fiesta religiosa
Sevilla, 14.—Mañana se celebrará en la Catedral la fiesta del Voto para defender la definición dogmática del misterio de la Asunción de la Virgen Santísima.

Zarpa el acorazado "Memphis"
Santander, 14.—Esta tarde marchó a Noruega el acorazado norteamericano "Memphis".
Al pasar el buque frente al palacio real de la Magdalena rindió los honores de ordenanza en el Pendón de Castilla, que ondeaba en el balcón principal.
Los Reyes, desde el semáforo, despidieron al buque yanqui.
Mientras, a bordo se interpretaba la Marcha Real y la tripulación lanzaba hurras frenéticas.

El ministro de Estado llega a San Sebastián
San Sebastián, 14. Esta mañana llegó el señor Yanguas, recibiendo de las autoridades, diplomáticos etcétera.
Almorzó con los Embajadores de Alemania e Italia.
Luego conferenció con éstos y con los de Inglaterra y Francia.
Manifestó a los periodistas que el lunes regresará a la Corte.

Muertes, heridos y otros estragos
Barcelona 15 2 madrugada.
Durante toda la mañana descargó una horrosa tormenta sobre la ciudad.
Se inundaron varios barrios.
Los edificios de la Capitanía, del Gobierno, del Banco de España y otros varios también qued ron inundados.
Estallaron varias cloacas y alcantarillas.
En la calle de la Marina se ahogó una niña de siete años. Los padres y hermanos de la niña han desaparecido.
En la cloaca de la calle de Bragatell el colector arrastró a José Amón, con cuatro hijos, que cayeron en la alcantarilla.
El padre logró salvar a la hija llamada Gines; las demás niñas han desaparecido.
El vapor "Dédalo" chocó con el "Infante Isabel", no ocurriendo desgracias en las respectivas tripulaciones.
En una casa de Hospitalet cayó un rayo, incendiándola.
En la calle de Almogávares se ahogaron dos niños.
En Calafel arrastró el agua las tiendas de la colonia escolar.
En la calle de Vila se hundió un muro, cuyos escombros cayeron sobre dos mujeres y un niño que resultaron gravísimamente heridos.
Los bomberos se han multiplicado, haciendo verdaderas heroicidades.

En Barcelona descarga una horrosa tormenta
Muebles FERRER
Sebastián de sólida construcción en 10, frente al establecimiento de teleros "La Verdadera".

De Marina

Yate de recreo francés
Ayer fondó en nuestro puerto, procedente de Málaga, el yate de recreo "Santa Teresa", perteneciente al Conde de Francia en Málaga, don Eduardo Gerardi.
Con él vienen, en viaje de placer, un teniente de navío francés y un acaudalado matrimonio.
Los turistas desembarcaron, visitando a las autoridades, y por la tarde fueron cumplimentados por el Cancellier del Consulado de Francia y el señor García Briet.
Las autoridades devolvieron la visita.
El "Santa Teresa" zarpará hoy con rumbo a Málaga.

Protesta contra los ascensos por méritos
Un grupo de oficiales chilenos ha elevado una protesta al ministro de la Guerra contra los ascensos por méritos personales.
El ministro ha ofrecido dar explicaciones; pero ante los términos en que está conchida la demanda ha destituido al coronel Arenas, del cargo de Inspector general del cuerpo de Ingenieros militares.

Junta de Obras del Puerto
Ayer celebró su sesión quincenal la Junta de Obras del Puerto.
Según nuestras noticias aprobó el siguiente orden del día.
Oficio de la Jefatura devolviendo el proyecto de concurso para la adquisición del material de incendios.
Oficio de la Jefatura trasladando el de la aprobación del acta de entrega del faro para el morro de Pontones.
Escrito de don Rafael Contreras pidiendo la instrucción de un expediente para evaluar el quiosco que tiene construido y otros extremos.
Estado de fondos de la Junta, de la Recaudación de Arbitrios, de Tinglados, Superficie etc. y de la Agencia Ejecutiva.
Cuentas de la secretaría y de la Dirección Facultativa de Julio último.

Emigración
Trasatlánticos de retorno
En viaje de retorno de Sudamérica son hoy esperados en nuestro puerto los trasatlánticos "Reina Victoria Eugenia" y "Pincio".
Ambos dejarán inmigrantes, siguiendo después para Barcelona y Mallorca, respectivamente, donde rendirán viaje.

Correo de la Provincia
VELEZ RUBIO
Por la Guardia civil de este puerto le fué ocupado al gitano Gregorio Muñoz Contreras, de 28 años, una pistola de dos cañones, siendo detenido y puesto a disposición del juzgado.

OLULA DEL RIO
La Benemérita de este puesto denunció ante el juzgado Municipal a los vecinos Salvador Martínez Ruiz y Pedro Requena González, que maltrataron dándole varias bofetadas a Amor Lucas Pérez cuando pasaba éste por el Pago del Salitre.

BANDA MUNICIPAL DE MADRID
GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO
Extraordinarios conciertos los días 22 y 23 a las diez y media de la noche en la Plaza de Toros.
Las localidades y los encargos para esta fiesta se reciben en la Tintorería del Ayuntamiento P. del Príncipe, al lado de la Comfitoria la Corona.
VEANSE PROGRAMAS DE MAÑO

Vapores Corrosos Franceseos
De la Société Générale de Transports Maritimes y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos veces por semana.

ALSA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO
Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1936, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1936, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1936, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA
De 10 años cumplidos un entero 527'50 rta. incluido impuesto
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pta.
Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de "Paseo", "Segunda clase" y "Tercera clase", incluido escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 18 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen pasadizos salomas, alambres eléctricos y el trato es sumamente bueno. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
Camas especiales de tercera clase de 2, 3 y 4 plazas con su equipamiento de 27 pta. más por plaza.
FARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

EXTRANJERO
Argentina
La esposa de Curie en la Universidad búlgara
Buenos Aires, 14. La Universidad ha invitado a madame Curie para dar unas conferencias científicas acerca del radio y sus aplicaciones.
Hidroavión gigantesco
Ayer llegó al río de la Plata el gigantesco hidroavión argentino "Buenos Aires".
La llegada la presenciaron numeroso público.

Chile
Comentarios a un partido de futbol
Santiago de Chile, 14. Se comenta

ALSA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO
Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1936, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1936, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1936, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA
De 10 años cumplidos un entero 527'50 rta. incluido impuesto
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pta.
Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de "Paseo", "Segunda clase" y "Tercera clase", incluido escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 18 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen pasadizos salomas, alambres eléctricos y el trato es sumamente bueno. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
Camas especiales de tercera clase de 2, 3 y 4 plazas con su equipamiento de 27 pta. más por plaza.
FARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

ALSA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO
Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1936, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1936, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1936, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA
De 10 años cumplidos un entero 527'50 rta. incluido impuesto
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pta.
Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de "Paseo", "Segunda clase" y "Tercera clase", incluido escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 18 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen pasadizos salomas, alambres eléctricos y el trato es sumamente bueno. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
Camas especiales de tercera clase de 2, 3 y 4 plazas con su equipamiento de 27 pta. más por plaza.
FARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

ALSA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO
Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1936, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1936, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1936, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

En Serón

Un anciano cae por un barranco y queda destrozado

Los pastores vecinos de Serón Antonio Lorenzo Pérez, Narciso Martínez Quesada e Isidro Martínez Vergara de 13, 12 y 10 años respectivamente, dieron aviso ante el puesto de la Guardia Civil, que en el sitio denominado Cantavil, de este término se hallaba un hombre muerto.

Avisado el juzgado municipal, éste en unión de la Benemérita se personó en el lugar indicado, encontrando al anciano de 75 años Pedro Garrido Lorenzo con la cabeza y parte del cuerpo destrozados.

De las diligencias practicadas, ha podido comprobarse que el infortunado anciano salió de su domicilio, el día 10 al objeto de pedir limosna en los cortijos próximos, teniendo la desgracia al cruzar una estrecha vereda, de caer desde una altura de 10 metros, roto después otros 18 metros a causa de la gran pendiente del barranco.

El médico titular de esta certificado la defunción de Pedro ocurrida instantáneamente e instruyéndole por el Juzgado las diligencias de rigor.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY DOMINGO. — La Asociación de Nuestra Señora. Santos Estanislao de Kostka, S. J. Tarsicio, mr. Alipio y Arnulfo, obs.

La Misa y el Oficio divino son de San Joaquín, Padre de la Santísima Virgen, con rito doble de segunda clase y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en la Compañía de María.

Mañana en la Parroquia de San Roque. A las 8 y a las 6 de la tarde.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las nueve horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las cinco Vísperas y Completas Matutinas y Laudes.

EN HONOR DE LA ASUNCIÓN DE LA SANTÍSIMA VIRGEN. Se celebrará un solemne Triduo en la Iglesia del Real Convento de las Puras durante los días 13, 14 y 15 con el orden siguiente: A las 6 y media de la tarde Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración final.

El último día predicará el R. P. Z. Carlos Miguélez, O. P. Rector del Colegio Noviciado de Almagro.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las seis.

En Santo Domingo, a las 6 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN. Hoy, se celebrará en Santo Domingo los cantos mensuales con Misa de Compañía general a las 9.

Por la tarde a las 7 y media exposición de S. D. M. Estación Santo Rosario, sermones por el R. P. Domingo, cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

EN HONOR DE SAN ROQUE. — El lunes próximo, día 16, festividad del Santo se celebrará Misa de Compañía a las 8 y a las 10 habrá Misa cantada, predicando en ella el pascagregio del Santo el Cura Económico, don Manuel Rodríguez González.

Convocatoria

En vista de la R. O. anteriormente transcrita, la Cámara Oficial Uvera convoca por la presente a los señores asociados de esta entidad a Asamblea general de productores, la cual se celebrará el día 30 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el local del Salón Hesperia y con arreglo a las disposiciones prescritas en la R. O. predicha.

Los señores asambleístas deberán presentarse en la Secretaría de la Cámara el día 30, de 9 a 13, con los documentos que acrediten su personalidad, a fin de determinar con vista del censo existente en la Cámara, y el número de barriles representados, sin cuyo requisito no podrá intervenir en la Asamblea.

Almería, 12 de Agosto 1926.

El Presidente, Gabriel Callejón.

Proyecto aéreo

Nuestros aviadores preparan un vuelo a la Guinea española

Cuando aún está latente el recuerdo de las hazañas del «Plus Ultra» y de la «Escuadrilla Elcano», se disponen varios aviadores militares a realizar una nueva empresa que, en importancia y trascendencia, no desmerecerá seguramente ante aquéllas.

Proyéctase en la actualidad un vuelo a nuestras posesiones de Guinea, pero bien entendido que no se trata de efectuar un «raid», sino algo que ha de tener mayor y más positivo alcance. Es un viaje de estudio de aquellas regiones, desconocidas e inexploradas en gran parte, que como recordará el levantamiento del plano de sus terrenos y servirá de avance al estudio del establecimiento de una línea aérea que acorte la enorme distancia material y espiritual que nos separa de nuestras injustamente olvidadas colonias de África.

Es pronto aún para dar a conocer el proyecto, cuyos detalles se ultimán en la actualidad y que no pasará mucho tiempo sin que sean dadas a conocer en estas columnas, así como los nombres de los que han de llevarlo a cabo; pero sí podemos adelantarlo para su realización ha sido fijada una fecha del mes de diciembre, impuesta por las condiciones meteorológicas que, a lo largo de los 7.000 a 8.000 kilómetros que comprende el recorrido, son muy variables, más aún si se tiene en cuenta que los aparatos han de atravesar zonas en que anualmente existen cuatro estaciones: dos lluviosas y dos secas.

Aun así, los aviadores habrán de luchar inevitablemente con una estación de lluvias, pues sólo podrán contar con sequía hasta Dakar; pero más al sur, y en las cercanías de Fernando Poo (que no hay que olvidar está entre los paralelos de tres y cuatro grados), le será imposible escapar al aguacero. Tampoco podrán eludir las dificultades que les creará la presencia de la espesa y frecuente niebla que reina en aquellos lugares.

El vuelo se efectuará siguiendo en todo momento la costa, y desde el punto de partida (aun no elegido, pero que será Cádiz o Huelva) hasta Fernando Poo, se hará ocho a diez escalas. Ya en Fernando Poo, los aviadores permanecerán veinte o veinticinco días, y se trasladarán en vuelo a Guinea, cuando hayan encontrado algún lugar apropiado para aterrizar y amarar, probablemente la desembocadura de algún río.

Los aparatos que acometerán la empresa son tres hidroplanos «Dornier» pero no con el motor Napier con que iba equipado el «Plus Ultra», sino con el Rolls Royce 360, que tan magníficos resultados está dando a nuestros aviadores en África, y además, un número aun no determinado de aviones que está decidido han de ser de fabricación española, probablemente los R 3, que como es sabido, son netamente españoles, ideados por el comandante Bano, y los sesquiplanos Breguet, del tipo de los que compusieron la «Escuadrilla Elcano».

Las favorables consecuencias que pueden derivarse de este viaje, iniciando el levantamiento de nuestro decado espíritu colonial, dan una nota de creciente interés al vuelo que proyectan los aviadores militares, que seguramente ha de absorber la atención de gran parte de la opinión española.

DIANA

Baños de mar templados y fríos.

NOTICIAS

Consulta de niños a cargo del Profesor auxiliar de la Cátedra de niños de la Facultad de Medicina de Granada, don José Soriano Romero. De 10 a 12 y de 3 a 5, calle de Granada, núm. 69 (sabatario).

Partido de pelota. Esta tarde, a las seis y media, se jugará en el «Frontón Vizcaino» un partido de pelota, entre los pelotaris Rubio y Calero (de Alhama) en contra del Panadero y López (de Almería).

La jugada será a 60 tantos. Balneario Diana. Hoy, domingo, de 6 a 8 de la tarde: Concierto por la banda de música municipal.

Estupendo acontecimiento por el negro bailarín Frase Dossxy. Servicio de autobuses. Restaurant bien servido.

De los Ayuntamientos. En la secretaria del Ayuntamiento de Lijar se encuentran expuestos al público el repartimiento de la contribución por Húscia y Pectaria y el Padrón del Registro fiscal de edificios y solares.

Agustín maltrata a Pepe. José Barranco Villegas, de 17 años, se hallaba tranquilamente sentado a la puerta de su domicilio. Cuando acertó a pasar por allí Agustín Ruiz Miralles el cual insultó y maltrató a Pepe.

En vista de ello, éste marchó a la Comisaría de Vigilancia exponiendo el caso. «Auto» denunciado. El guardia municipal de servicio en el Bulvar del Príncipe, cumpliendo con las órdenes recibidas de impedir el tránsito de vehículos por dicha vía desde las diez de la noche a las diecinueve del conductor del automóvil n.º 881 de esta matrícula que se desobedeció dichas instrucciones marchaba a las 10 y media por el Bulvar no haciendo caso de las observaciones que le hizo.

Blasfemo detenido. En una taberna de la calle de Marcos, fue detenido por un agente de Vigilancia Francisco Cusío Vázquez, que se encontraba blasfemando y promoviendo gran escándalo.

Establecimiento denunciado. Por tener abiertas las puertas del establecimiento Café Colón, después de las 3 de la madrugada fue denunciado el dueño del mismo por la Guardia de Seguridad.

Fincas en los Molinos. Se alquila casa espaciosa con parcelas de cultivo y árboles frutales. Razón: Don Andrés Roda, calle de Guzmán núm. 2.

Ventiladores eléctricos. Vicente Aznar. Coada Offalia, 30.

Motor a gas ocasión. Véndese uno de 35 HP. con gasogenero por pesetas 1.500.—Guillermo Herrera Gerson, 2.

Se vende. De auto móvil, en buenas condiciones. Darse razón en la administración de este periódico.

Se alquila. un almacén en la Rambla de Belén. Darse razón: Paseo del Príncipe, 9.

Notas marítimas

Movimiento del puerto. Durante el día de ayer no se registró en nuestro puerto movimiento alguno de buques.

BQUES ADMITIDOS. Balandro francés «Ste Therese», de Málaga, con su equipo.

P. Lebot «Banaguá», de Valencia, con bidones vacíos.

BQUES DESPACHADOS. Balandro francés «Ste Therese», para Málaga, con su equipo.

EPECTÁCULOS

PARA HOY. TEATRO C. VARIADOS. — A las 10, cinematográfico. La película es dos partes «Santo Domingo, mecánico» y la superproducción «6 p. 13: «Hombre de la montaña» SALON HESPERIA. — A las diez, cinematográfico.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

EL SEÑOR D. Rafael Alvarez Martín DEL COMERCIO falleció a la 1 de la madrugada, a los 80 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Nieves Pastor Alvarez; hijos doña Antonia, doña María, don Elvira, don Fernando y doña Sacramento; hijos políticos don Manuel Montes y don Jesús Hernández; nietos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos encendidamente su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción de su cadáver que se verificará esta tarde, a las siete, desde la casa mortuoria, Hospital 6, al sitio de costumbre, por cuyo favor les quedará eternamente agradecidos. Hay concelebradas inuigencias en la forma acostumbrada.

La colonia escolar

En favor de los niños

Ayer, a las siete de la tarde, recibidos por el gobernador civil de la provincia don Pablo de Castro y Santoyo, los niños que forman la Colonia Escolar, a los que acompañaban los maestros y maestros en cargados de su vigilancia e instrucción.

En el salón de visitas del Gobierno civil se hallaban a la llegada de los niños, además del señor de Castro, su hijo don Pablo, el alcalde señor Rovira, presidente de la Diputación señor Cabo Rodríguez, Inspector provincial de Sanidad señor López Prior, presidente del Comité provincial de la Unión Patriótica señor Callejón, presidente de la Comisión de Festejos señor Sánchez Ulibarri, secretario interior del Gobierno señor Ramón Hernández, secretario particular del gobernador señor González y representación de la Prensa local y de «La Nación» de Madrid.

El señor de Castro y Santoyo recibió cariñosamente a los niños a los que exhortó a ser buenos y obedientes. El gobernador obsequió a los niños con abundantes juguetes que llevaron al ánimo de los pequeños la más inefable alegría.

Espléndidas bandejas de dulces corrieron pródigas por las manos infantiles y demás concurrentes.

Por último con su propia mano y al tiempo que cariñosamente daba un consejo a cada uno el señor de Castro fue entregándole un ejemplar de la «Doctrina Cristiana» que los infantes guardaban no sin hacer una promesa de «ser buenos» a la insistencia en este sentido del bondoso gobernanador.

Gobernador y demás concurrentes despidieron a la escalera a los niños que con su infantil vivecita daban vivas al gobernador, a la Colonia y Almería.

Durante todo el tiempo que duró la visita de los pequeños, la banda municipal ejecutó a la puerta del Gobierno civil esgocidas composiciones de su repertorio, acompañando a los infantes hasta el Hospital de Sangre donde tienen su residencia.

TRIBUNALES

Señalamientos para el lunes en la Audiencia. Sección primera. Vista de las causas números 10 y 50 de los años 1926 y 25 procedentes de los juzgados de San Sebastián y Sorbas, respectivamente, ambas por los delitos de tenencia ilícita de armas.

Abogado en la primera, señor Villagas. Abogado en la segunda, señor García Briet; procurador en la primera, señor Rosales; idem en la segunda, señor Bascañana.

Celebrado. Ayer se vió en la Sala primera la causa número 38 del año 1926, del juzgado de la Audiencia, por el delito de tenencia de armas, quedando concluida por sentencia.

Pleito. En la Audiencia Territorial ha tenido ingreso un pleito del juzgado de Purchena, seguido entre don Salvador Hernández Mellado con la Sociedad Anónima «Molinos de Chercos», sobre resolución de contrato e indemnización de daños y perjuicios.

Titulos. Se ha recibido el título de juez de primera instancia de Velez Rubio, expedido a favor de don José Yugere Hernández.

NOTICIAS MILITARES

Reclutas de cuota. «El Diario Oficial», del ministerio de la Guerra, publica una circular por la que proroga hasta el 15 de septiembre el ingreso en las Delegaciones de Hacienda del primer plazo de la cuota militar a los individuos del reemplazo del año actual y agregados al mismo que no hubieran acogido a los beneficios de la reducción del tiempo de servicios en filas; autorizando al mismo tiempo el segundo y tercer plazo de dicha cuota, hasta igual fecha a los que no lo tengan hecho, de anteriores reemplazos.

Escuela automovilista de Artillería. Por circular del ministerio de la Guerra se dispone que las 150 clases e individuos que han de hacer el curso de automovilismo en la Escuela de Artillería de Segovia, se incorporen a ésta, para toda clase de efectos subsecuentes, pasaportados por los jefes de sus Cuerpos respectivos, con la antelación necesaria al primero de septiembre, en que dará comienzo el curso y han de quedar definitivamente agregados a dicha entidad.

Manda, asimismo, que los interesados se presenten socorridos hasta fin de agosto y con el completo de prendas que previene la ley de décima de la convocatoria.

Los que no pudiesen pasar en la Esena la presentes la revista, la harán por justificación que enviarán a la misma para todos los efectos.

Las Vacaciones de los Alumnos de la Guerra. Se ha dictado por el ministerio de la Guerra, la siguiente circular:

Como continuación a la real orden circular de 2 de septiembre pasado regulando los alumnos de las Academias militares para poder disfrutar las vacaciones reglamentarias y duración de éstas, se entenderá aclarado el artículo primero de la referida real orden en el sentido de que el curso en todos los referidos Centros de enseñanza dará comienzo a partir del año actual y en el sucesivo el 1 de septiembre, conforme dispone el reglamento orgánico de las citadas Academias.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial. Publica el del jueves: Real orden de la Presidencia relativa al ingreso en la Escuela de Policía.

—Ley del Timbre del Estado (continución).

—Real decreto prorrogando hasta el 31 de Diciembre la vigencia del de 21 de Diciembre de 1925, regulador de los contratos de arrendamiento de fincas urbanas.

—Acuerdo de responsabilidad adoptado por la Comisión provincial contra varios Ayuntamientos morosos por contingente.

NECROLOGÍA

Ayer se celebraron en Santo Domingo misas en sufragio de doña María García González, fallecida en Felix el 10 de Abril último.

Con tal motivo reiteramos nuestro pésame a sus hijos doña María, don Diego, doña Juana y don José, y demás familia doliente.

Los usted todos los días «La Independencia»

Yo estoy, satisfecho de la vida desde que me he vuelto a beber de Estómago DIGESTÓNICO

Plaza de Toros DE ALMERÍA

Grandiosas y extraordinarias corridas de toros durante la feria y fiestas de Agosto.

DIA 26, JUEVES. — A las cinco de la tarde, se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque ocho hermosos toros de la acreditada ganadería de don Antonio Pérez T. Sañudo (Salamanca), con divisa azul, grana y amarilla, por los valientes espadas.

Relampaguito, Valencia II, Zurito y Niño de la Palma con sus cuadrillas de picadores y banderilleros.

DIA 27, VIERNES. — A las cinco y media de la tarde se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque seis magníficos toros de la renombrada ganadería de don Alipio Pérez T. Sañudo de Salamanca, con divisa rose y caña, por los afamados y valientes matadores.

Chicuelo, Valencia II y Chaves con sus cuadrillas de picadores y banderilleros.

TRENES ESPECIALES DE TODA LA LINEA DEL SUR DE ESPAÑA Vapores directos de Orán y Melilla.

CARBONES

NEWCASTLE grueso cribado Cok Metalúrgico NEWCASTLE CARDIFF 1.º Almirantazgo grueso cribado. ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada. ANTRACITA inglesa superior, Ruez francesa, cortada a máquina.

CARBON FRAGA INGLÉS ALFREDO J. POPE. — Reina, 36

TOS

SE QUITA EN EL ACTO CON LAS CELEBRES Píldoras Anibas

Caja 0'90 céntimos. En Farmacias. Depósito Doctor Camacho. — BADAJOZ.

IMOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los dolores del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento. Droguerías, Farmacias Ultramarinas RAFAEL ESCOFET, Tarazona

Azufres

DOBLE CERNIDO. Tercia y Sabilizado. Todos con 99 por 100 garantizado. Salitro de cobre inglés. Caldo Bordeles. AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos

José Alférez Lirola

Médico, especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo 22

Profesor García-Duarte

Catedrático de la Especialidad en la Facultad de Medicina de Granada. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. HOTEL SIMÓN

Dr. J. Gálvez Lancha

OCULISTA. De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPOO, 1 (Casa nueva del señor Plaza)

José López Rodríguez

Ex-alumno interno y Ex-Médico del Hospital de la Princesa de Madrid. Vías urinarias, sífilis y cirugía general. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Sebastián Pérez, 6 pral.

Consultorio de «Divina Infantita»

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ. MEDICINA Y CIRUGÍA. Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5. Calle de Granada, 27. Almería

GRA-MIL

Quién no alimenta sus enfermo con este moderno preparado vegetal. GRA-MIL. Es porque no lo ha probado.

H. Alhambra

Santo Cristo, núm. 2. Los nuevos dueños han introducido grandes mejoras. Higiene. Esmerados servicios. Precios económicos. Se sirven comidas por abonos.



Máquinas para coser y bordar LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES WERTHEIM Dirección General en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9 - Apartado 738 BARCELONA Pidense catálogos ilustrados que se dan gratis

Traslado La afortunada Administración de Loterías n.º 5 «El gato negro» pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que se ha trasladado a la casa n.º 3 de la plaza de San Sebastián.



MINERÍA

Registro admitido Por decreto del día 14 ha sido admitido a favor de don Ambrosio Martínez Nuñez el registro minero n.º 36.868, instituido «Primo de Rivera», sito en el paraje Piedra del Medio Día, en Sierra Almagrera, en el término de Cuevas de Vera.

VIAJEROS

Ha llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes: Hotel Simón: Don Enrique Milego Rico, de Murcia; don Ramón y don Agustín Rodríguez de Torres, de Tifola; don Alejandro María Moreno y don José Mamolar Sánchez, de Granada; don Raul Garde y Tesoro, de Lorca; don Bartolomé Lioret Pérez, de Villajoyosa. Hotel Continental: Don Rafael Armilla Mascerell, de Lorca. H. La Perla: Don José García Sánchez, de Guadix; don Gaspar Laso de la Vega, de Tabernas; don Esteban de la Cañada Gómez, de Granada.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS de todos los ferruginosos y de la medicación tónico-reconstituyente para la ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPORÉCIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PEREZ

La Cerveza ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERIA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

Lea usted todos los días «La Independencia»

Un gran triunfo de la industria nacional LAS HOJAS DE AFEITAR EL FENIX SON LAS MEJORES A 3 PTAS. PAQUETE 10 HOJAS ARTAMENDI Y COMPAÑIA, S. L. -- EIBAR, -- Fábrica en Mendaza.

BOMBAS SIEMENS PIDAN OFERTA Y PRECIOS Industria Eléctrica S.A. Oficina Técnica de Sevilla. -- Zaragoza 29. Teléfono 373. De venta: en Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin. Calle Rueda López, 8 y 10. Teléfono 136. Almería.

Callicida Piza Eitpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

Barriles en corte Por cesación de negocio se realizan 150.000 barriles de Portugal y Galicia. De estos últimos, en corrientes, primera y extra. Serrín de corcho Fábrica en Alhama. -- Precios muy reducidos. JUAN M. BURGOS Frente al Banco de España

Mientras una mala calculadora le ocasionará grandes perjuicios y trastornos, la Brunsviga le pondrá absolutamente a cubierto de ello Pida demostración gratis, sin compromiso, al Agente General para España VENANCIO GUILLAMET Ronda Universidad, 31 - BARCELONA Avenida Pi y Margall, 11 - MADRID

MEDICAMENTO DE FAMILIAS LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTERÍCOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ. Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina. Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías. SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ. Desconfiados de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Academia de Mazas (la más antigua de España) Ingenieros y Arquitectos VALVERDE, 22. (TODA LA CASA) MADRID La brillante historia de esta Academia, nos eximen de elogios. Externos e INTERNADO ESPECIAL para 40 alumnos con la convención del Propio Director Propietario don MARINO DE MAZAS. Pídanse en las Secciones independientes. Excelente comida burguesa, baño, teléfono, billar, etc. Pídanse Reglamentos al Director.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Habana Santiago de Cuba y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 23 de Agosto el vap. Antonio López con escalas en Cádiz y Canarias. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 26 de Agosto magnífico vapor Reina Victoria Eugenia con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Pídanse Reglamentos en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del Jussara Segura 2, bajo.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (8) «Biblioteca Patria» de obras premiadas LA VERDAD EN EL AMOR NOVELA POR Rafael Pérez y Pérez al Juez y a la Jueza con el Registrador y el médico, que la saludaron prestamente; ellos con un reverente sombrero, y ella con una marcada inclinación de cabeza. Esto debió admirar algo a un grupo de jóvenes bien vestidos que había a poca distancia del balcón, pues cuando la mirada de la muchacha resbalaba indiferente por el gentío, tropezó con los ojos de ellos que la contemplaban con imperceptible e iosidad. Dijo los suyos, un poco mo esta del xamen, y como se encontrase ahora con los del ingeniero que por las trazas era notable observador y comprensivo intenso, díjole él sonriendo con el acento un sí es o no es irónico. —Eh, el veterinario. El hijo del boticario... —¿Dónde? —Gulopino?

—¡Pobre don Gulopino!... ¿También a usted le ha llegado el met? Es muy buena persona, ¿verdad? —Excelentísimo, aunque don Dominico no le puede ver. Tuvieron un desacuerdo en una discusión, ¿sabe usted? Don Gulopino es muy republicano, y muy verde, y el ama de llaves de mi abuelo es muy beata y muy intragante; un día se batieron de palabra encarnizadamente y desde entonces no se puede ni oír nombrar. Pero mi abuelo le estima mucho y yo también. —Es muy querido de todos en el pueblo; como es rico y rico, no puede usted imaginarse las obras buenas que hace; él cura a se rie y dice que republicano y todo ha de entrar en el cielo, porque empezarán a darle triones de la chaqueta hasta meterle dentro, todas las almas agradecidas... —¡El buen don Gulopino!... Sabe todas las gaceterías del pueblo; los chismecillos de sociedad, los trapicheos políticos, las novedades de feria... —To o eso se incube en la rebotica... —A casa viene todas las tardes; nenta primero las novicheras; mi abuelo se distrae mucho. ¡Como el pobreito está encandado a su sillón, o tiene otra distracción que ese charloteo de los amigos! Dijo, se, tomamos el té, pero don Gulopino dice que ese charloteo está distraído que se charloteo de los amigos; Dijo, se, tomamos el té, pero don Gulopino dice que ese charloteo está distraído que se charloteo de los amigos; Dijo, se, tomamos el té, pero don Gulopino dice que ese charloteo está distraído que se charloteo de los amigos...

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente a las Calatravas Pasando bajo el arco, entraron a una gran cocina. El aspecto de esta pieza era muy parecido al de los salones y comedores que la moda inglesa ha implantado en sus casas de campo. Una inmensa chimenea de campana ocupaba el testero principal, con la cornisa llena de platos y cachirretes antiguos; del techo, en lugar de lámpara moderna, pendía encerrando la perilla eléctrica filamento metálico, un farol de cristal y bronce, que no tendría menos de cuatro siglos de vejez, y era por sí sólo un poema de tiempos legendarios; un farol que evocaba el fantasma de atrios sombríos y cogullas hieráticas, de vestiduros misteriosos, de embosados y tapados intrigantes o enamorados... Dos bancas de nogal macizo con tallas primorosas, cubiertas por almohadones de damasco, hacían guardia de honor junto al hogar. Una mesa ocupaba el centro de la basta pieza y arrimados en torno de ella, cuatro sillones frailerros parecían esperar a los viejos convidados con los brazos abiertos. En frente del arco, una gran puerta, donde el confort moderno puso una mampara de cristales transparentes, dejaba ver un patio inmensos, en el cual se adivinaban cuádras y corrales, los festos floridos que daban una nota alegre a la seria fisonomía del conjunto. Haciendo pendant con la chimenea, una hermosa escultura de encina tallada, con bello barandal de hierro forjado de bronce, ascendía hasta los departamentos del piso principal. Un tanto deslumbrada, Mariflor se movía torpemente sobre el suelo embaldosado de azulejos de Manises. No era precisamente la brusca transición de la luz a la sombra, sino una especie de desconcierto que la invadía, aturdiéndola hasta el extremo de hacerla perder la noción del tiempo y del lugar. —¡Miraba una página de un álbum artístico! ¿Estaba realmente en medio de una serie de cosas viejisimas, que a buen seguro despertaban admiradas al ruido de pasos desconocidos, para contemplar con extraneza el atavío fresco y ligero de la intrusa, tan distinto del ropaje tupido, de las pesadas sayas, de las basquiñas sedosas con que debieron vestirse las amas de la casa, bien fuesen laboradoras ricas o damas ilustradas? —¡Qué vestiduros! ¿Eh? —dijo irremediablemente la señorita de Caballero—. A mí me da gana de reír cada vez que los miro. Parece mentira que esta gente, teniendo tanto dinero, no le haya pegado fuego a todo esto. ¿Verdad, Mariflor? Porque son muy ricos, ¿sabe usted?, y reciben muchas visitas de gente gorda... Yo no sé cómo comprar muebles más decentes.